

# 党的十八大 报告解读

## 为什么要强调坚定不移 沿着中国特色社会主义道路前进 为全面建成小康社会而奋斗

新华社北京11月24日电 这是党的十八大主题的重要内容,集中强调了关系党和国家工作大局的三个重大问题。

第一,奋斗目标问题,强调为全面建成小康社会而奋斗。全面建成小康社会,是我们党对人民的庄严承诺,也是13亿人民同心同德的共同意志。现在距2020年还有不到10年的时间,全面建成小康社会已进入决定性阶段,适时提出全面建成小康社会的奋斗目标,增强了目标的针对性,体现了经济社会发展大势,顺应了各族人民过上更好生活的新期待。

第二,道路问题,强调坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进。道路关乎党的命脉,关乎国家前途、民族命运、人民幸福。一个国家要实现现代化,必须找到一条既适合自己国情,又符合时代要求的发展道路。正是在这条道路上,中国实现了近代以来从未有过的长期快速稳定发展,开辟了中华民族伟大复兴的光明前景。在国际国内形势发生深刻变化,我国发展面临新机遇新挑战的条件下,只有毫不动摇地坚持党和人民在长期实践中开辟出来的这一正确道路,不为任何风险所惧,不为任何干扰所惑,才能确保党和国家事业发展的正确方向,才能实现中华民族伟大复兴。

第三,精神状态问题,强调解放思想,改革开放,凝聚力量,攻坚克难。解放思想、改革开放、凝聚力量、攻坚克难,是坚定不移走中国特色社会主义道路、实现全面建成小康社会奋斗目标必须具有的精神状态。

### “枫”景迷人



11月24日,游客在南京中山植物园欣赏枫叶。初冬时节,南京中山植物园内的红枫岗“枫”景迷人,吸引了众多游客和摄影爱好者前来观赏拍摄。 新华社发

## 煤气罐泄漏引发 寿阳火锅店爆炸 遇难者升至14人

据新华社太原11月24日电(记者 武敌 吕梦琦)记者24日5时许从山西省晋中市寿阳县火锅店爆炸燃烧事故调查组了解到,山西省寿阳县喜羊羊火锅店爆炸燃烧事故死亡人数从8人升至14人,受伤人数从37人升至47人,其中重伤17人、轻伤30人。根据调查组通报,事故的原因初步判定为液化气泄漏引起爆炸燃烧,详细原因正在进一步调查中。

喜羊羊火锅店位于寿阳县博大西街,总共3层,地下一层,地上两层。记者在现场看到,喜羊羊火锅店内一片狼藉,内部设施基本上全部被烧毁,左右两边部分店铺玻璃被震碎。

据目击者讲,爆炸产生了强大的气流,致对面20多米远的店铺和人员受到冲击,一些店铺的窗户被震碎,有的铁门也因气流冲击而变形,好几辆汽车的车窗玻璃也被气流夹带的碎片击破。龚鑫当时和同事正在对面店里卖电脑。爆炸发生后,强大的气流夹杂着碎片将他及3名同事击伤,他自己被碎片击中头部,缝了三针,目前在医院治疗观察。他说,爆炸后,火锅店着了大火,火势很大,人们纷纷往外跑。

袁和平和妻子杜增秀在这次事故中都被轻微烫伤。他说,事故发生前没有任何征兆,自己当时和朋友在二楼吃饭,坐下刚喝了一口酒,就听见一声巨大的爆炸声,一阵热浪扑面而来,屋里瞬间布满了黑烟,他迅速脱下羊毛衫捂住嘴,从窗户跳了下去。

火锅店爆炸事故对当地火锅餐饮业造成巨大影响,许多市民对火锅店的安全表示担忧。市民刘晋元两天前刚刚在喜羊羊火锅店吃过火锅,他说现在想起来很后怕,建议火锅店以电磁炉替代液化气罐。

### 泪别警营



11月24日,武警江西总队医院卫勤中队退伍老兵张琳卸下警衔时泪流满面。当日,武警江西总队退伍老兵举行向警营告别仪式。2012年,武警江西总队将有3000余名老兵光荣退伍。 新华社发



据新华社开罗11月23日电 近万埃及人23日在首都开罗解放广场举行游行(上图),指责总统穆尔西前一天颁布的新宪法声明进一步加强对司法干预,扩张总统权力。同一天,数千名穆斯林兄弟会(穆兄会)及其他一些党派成员也在开罗总统府附近举行游行,支持新宪法声明。

# 埃及近万人上街示威游行

总统与司法部门斗法惹民众不满

### 总统权力加固

穆尔西22日颁布的新宪法声明一定程度上巩固了总统权力。根据该声明,总统有权作出一切决定,采取任何措施来保护“革命”,防止国家统一和安全以及国家机构的工作受到威胁。声明同时强调,穆尔西上台后发布的所有总统令、宪法声明、法令及决定在新宪法颁布和新议会选举产生前都是最终决定,任何方面无权更改。

新宪法声明规定,总统有权任命总检察长,总检察长任期4年。穆尔西在颁布该声明后,随即发布总统令再次解除总检察长马哈茂德的职务,任命法官塔拉特·易卜拉欣·阿卜杜拉接替总检察长一职。

### 国内再起波澜

新宪法声明一经公布,世俗自由派便指责穆尔西及其背后的穆兄会攫取了过多权力,号召23日在解放广场举行反对新宪法声明的大游行。同时,以穆兄会为主的宗教势力也号召支持者走上街头,支持总统决定。

23日当天,埃及社会民主党等世俗自由派政党参加了在开罗举行的抗议活动。他们要求撤销新宪法声明,解散制宪委员会,实行全国对话,组建新制宪委员会。同一天,埃及其他多座城市也爆发了反对新宪法声明的游行,穆兄会在亚历山大等地的办公室遭到打砸,数十名示威者在冲突中受伤。

一些自由派人士批评新宪法声明实质上等同于穆巴拉克时代的紧急状态法。阿拉伯国家联盟前秘书长穆萨称,他和其他退出制宪委员会的世俗自由派成员不会

因为新宪法声明而重回制宪委员会工作。

与此同时,数千名穆兄会及其他一些党派成员23日也在开罗总统府附近游行,支持新宪法声明。亚历山大、苏伊士等地也举行了支持总统的游行。

### 重重矛盾难解

分析人士认为,埃及总统与司法部门的较量由来已久。穆尔西上台后,曾下令让被最高法院解散的人民议会(议会下院)重新恢复工作,并下令解除总检察长马哈茂德的职务,但这两项总统令都在司法部门的压力下未能得以实施。

在新宪法起草过程中,总统与司法部门也一直暗中角力,其争论焦点是关于司法独立的条款。总统方面试图增强对司法部门的影响力,而司法部门则强烈要求其独立性不受干扰。

分析人士认为,穆尔西当选总统以来,通过任命总理、撤换军方高层和发布补充宪法声明等一系列举动,已经在一定程度上掌控了国家行政权和立法权。现在又颁布新宪法声明,其目的在于赢得与司法部门的较量。

在此情况下,有政治人士担心,随着埃及宗教势力影响力不断加强,其与世俗自由派和科普特人等少数族裔间的矛盾可能会进一步激化。从长远看,如果这些矛盾不能得到有效化解,将危及埃及的政治稳定和经济复兴。

## 保护环境减少垃圾 印度德里禁用塑料袋

据新华社电 印度德里23日全面禁止使用塑料袋,以保护环境,减少垃圾。

德里2009年颁布禁令,禁止使用厚度低于0.04毫米的塑料袋。新禁令把范围扩大至所有塑料包装,比如杂志和贺卡塑料外套以及垃圾袋。违反禁令的人将遭罚款。

德里首席部长办公室一名官员告诉法新社记者:“今天起,政府在德里禁止一切塑料袋使用、销售和制造,没有例外。”

这名官员说:“塑料是环境灾难。这些袋子堵塞城市下水道,不能生物降解。禁令(落实)可能需要时间,但我们必须确保规定在德里所有地方获得执行。”

法新社报道,2009年禁令几乎成为一纸空文,蔬果摊、小商店和外卖餐馆仍提供超薄塑料袋。

印度塑料工业协会说,禁令将危及数以万计塑料袋制造和销售者的生计。塑料行业本月初就最新禁令向德里高等法院提起诉讼。

落实禁令还面临没有塑料袋替代品的局面。2009年以来,黄麻纤维制造的购物袋在德里受到青睐,但不容易买到。

## 经济衰退 食品成了小偷抢手货 英超市“锁”羊肉防盗

据新华社电 英国一家连锁超市把羊肉装在特制防盗盒子里销售,应对越来越严重的偷窃行为。慈善组织感叹英国国民日子不好过。

“冰岛”连锁超市说,已在数百计门市采取这项措施,防止偷窃。(每日邮报)22日援引超市发言人埃米·格罗布的话报道,羊肉是价格最高、最受欢迎的商品,采用防盗盒后,失窃事件显著减少。超市另外对火腿和奶酪商品试用同样措施,但效果不如用在羊肉上。

商家通常只对昂贵商品采取防盗措施,比如歌曲、电影和游戏光盘。当小偷携带这类商品通过付款台时,商品上的防盗装置会触发警报。

顾客西娅·怀特曼说,在高级商店偷高档商品还可以理解,在超市偷羊肉“让我不敢相信”。“人们不得不从‘冰岛’偷东西以维持生存,让我难过……他们(商家)下一步打算怎么做?在炸鱼条周围装电网?”

慈善组织特拉塞尔基金会说,一些英国家庭急需食品,偷窃事件增加不足为奇。2009年英国陷入经济衰退以来,依靠食品银行救济的人增加三成,英国现阶段超过20万人在食品银行登记,为家庭申请救助。

### 血拼“黑色星期五”



11月23日,一名顾客在美国纽约梅西百货商场内休息。随着感恩节“黑色星期五”的到来,美国一年一度的年末假日购物季在夜黑风高中正式拉开帷幕。

美国当日迎来感恩节后的“黑色星期五”,各商家在这一天推出大量超大折扣商品吸引顾客“血拼”,这也标志着美国一年一度的年终购物季拉开序幕。

每年11月的第四个星期四是美国传统感恩节,美国人通常在节后第一天开始大采购。由于传统上商家用黑色墨水记录盈利,因而得名“黑色星期五”,寓意获利颇丰的一天。由于很多商家在周五凌晨前后就已开门营业,所以很多为抢购折扣商品的民众在夜色中驾车前往商场抢购,很好地契合了“黑色星期五”的字面含义。

新华社发

## 乳业打假第一人 与妻拌嘴被刺死

据新华社西安11月24日电(记者 姜晨蓉)西安市公安局雁塔分局23日通报了11月2日“中国乳业打假第一人”蒋卫锁被害案案情。案件调查显示,蒋卫锁被害系家庭纠纷引发,并非此前盛传的“因打假引发的雇凶报复”。案件主要嫌疑人——蒋卫锁之妻杨萍,对伙同他人故意伤害蒋卫锁的犯罪事实供认不讳。

蒋卫锁今年44岁,系蒋卫锁乳业有限公司董事长。2006年,自费发起中国西部乳业万里行活动,行程10万公里,被誉为“中国乳业打假第一人”。

据西安市公安局雁塔分局局长唐建平介绍,11月2日,西安市公安局小寨路派出所接到蒋卫锁报警称,其哥蒋卫锁被妻子杨萍用刀刺伤,蒋卫锁被送往西安交大第一附属医院救治。嫌疑人杨萍被警方抓获后,伙同其妹夫林凡等人故意伤害蒋卫锁的犯罪事实供认不讳。4日,杨萍被刑事拘留。

西安市公安局雁塔分局副局长黄琳介绍,蒋卫锁与杨萍今年6月22日登记结婚。7月12日,就曾因家庭矛盾引发冲突,二人向小寨路派出所报警。犯罪嫌疑人杨萍交代,蒋卫锁喜欢喝酒,醉酒后回家就动手打她。11月1日凌晨,蒋卫锁因喝酒与妻子杨萍再次发生冲突,杨萍随后叫来妹妹杨彩英、妹夫林凡等人,造成惨案发生。



11月23日,游客在广西柳城县大埔镇洛崖社区知青城里游玩。

时光的流逝本无特殊意义,意义在于其中难忘的记忆。对于知青而言,广西柳城县知青城就是这么一个保存热情岁月记忆的地方。据统计,1953年到1981年,先后有400多名知青曾在柳城县大埔镇洛崖社区生活、劳作,给当地留下独特的知青文化和建筑。经过保护性开发,如今的知青城已成为当地一个知名的旅游景点,平均每月吸引超过5000名游客。

新华社发

## 当年知青城 如今新景点